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Köszöntés: Zsolt40,6 Uram, Istenem! Sok csodás tervet vittél véghez értünk, nincs hozzád 

fogható. Szeretném hirdetni és elmondani, de több annál, mint amit fel tudnék sorolni. 

 

Olvasmány: 1Kir3,5-15 Akkor éjjel megjelent Gibeónban az Úr Salamonnak álmában, és 

ezt mondta Isten: Kérj valamit, én megadom neked! 6 Salamon ezt felelte: Te nagy 

szeretettel bántál szolgáddal, Dáviddal, az én apámmal, ahogyan ő is hűségesen, igazán 

és egyenes szívvel élt előtted. Ezt a nagy szeretetet megtartottad iránta, és fiút adtál neki, 

aki a trónján ül ma is. 1Kir 1,48 7 Most pedig, Uram, Istenem, apám, Dávid után királlyá 

tetted a te szolgádat. De én még egészen fiatal vagyok, nem értek a kormányzáshoz. 8 És 

a te szolgád választott néped között van, amely olyan nagy nép, hogy meg sem lehet 

számolni; nem lehet számba venni sokasága miatt. 9 Adj azért a te szolgádnak 

engedelmes szívet, hogy tudja kormányozni népedet, különbséget téve a jó és a rossz 

között. Ki tudná különben kormányozni a te nagy népedet?! 

10 Tetszett az Úrnak, hogy ezt kérte Salamon. 11 Azért ezt mondta neki Isten: Mivel ezt 

kérted, és nem kértél magadnak hosszú életet, nem kértél gazdagságot, és nem kérted 

ellenségeid életét, hanem értelmet kértél, hogy  

törvényemnek engedelmeskedve tudj kormányozni, Mt 6,33 12 ezért teljesítem kérésedet: 

olyan bölcs és értelmes szívet adok neked, hogy hozzád fogható nem volt előtted, és nem 

támad utánad sem. 13 Sőt azt is megadom neked, amit nem kértél: olyan gazdagságot és 

dicsőséget is adok egész életedben, hogy nem lesz hozzád fogható senki a királyok 

között. 14 Ha az én utaimon jársz, és megtartod rendelkezéseimet és parancsolataimat, 

ahogyan apád, Dávid tette, akkor hosszú életet adok neked. 15 Azután fölébredt Salamon, 

és látta, hogy álmodott. Amikor visszament Jeruzsálembe, odaállt az Úr szövetségládája 

elé, és égőáldozatokat mutatott be, békeáldozatokat készített, és udvari embereinek 

lakomát rendezett. 

 

Alapige: Mt13,44-46 Hasonló a mennyek országa a szántóföldben elrejtett kincshez, 

amelyet az ember, miután megtalált, elrejt, majd örömében elmegy, eladja mindenét, 

amije van, és megveszi azt a szántóföldet.Fil 3,7 



45 Hasonló a mennyek országa a kereskedőhöz is, aki szép gyöngyöket keres. 46 Amikor 

egy nagy értékű gyöngyre talál, elmegy, eladja mindenét, amije van, és megvásárolja 

azt.Péld 8,10-11 

 

Mennyek országa. Vajon milyen lesz vagy hogyan lehet elképzelni? Ez a kérdés foglalkoztatja 

Jézus tanítványi körét is. Mint ahogyan mindenkit, akinek a hitében ott van ez a fogalom, hogy 

menny. Mennyek. Elvont fogalom nehéz konkrétan meghatározni.  

Nem csoda hát, hogy Jézus is hasonlatokban beszél. Hasonló a mennyek országa ahhoz.  

Két képet tár elénk a szakasz. Az elsőben a szántóföldben elrejtett kincsről van szó. Számunkra 

már önmagában is érdekes a szántóföld, hiszen mi itt Felsőőrben különösen is tudjuk, hogy a föld 

értékes. Aki dolgozott már szántón, vetett, aratott, tett már bele a földbe s vett ki abból az tudja, 

hogy az már önmagában is érték, hiszen abból élet származik. Abból lehet mit enni akkor is, 

hogyha a pénznek mondjuk nincs értéke. Hogy ezt egy példával szemléltessem: sosem felejtem el, 

amikor nagyapám mesélte, hogy a második világháború után olyan hiperinfláció volt 

Magyarországon, hogy 1946 nyarán az akkori magyar pénz a pengő napról napra óriási mértékben 

romlott.1 Ezt nagyapám szemléletesen úgy mesélte el, hogy egy táska billpengőért adtak egy 

doboz gyufát, és seperték az utcán a pénzt, mint a falevelet ősszel szokták. Annyira nem volt már 

értéke.  

S ők, akik falun éltek küldték a csomagot a városi rokonoknak, hogy legyen mit enniük. Persze 

extrém helyzetről beszélünk, de mégis, képek, hasonlatok segítenek megérteni egy-egy fogalom 

mélységét, tartalmát, no meg értékét.  

S a Mennyek országa egy érték kérdés is. Hiszen itt a szakaszunkban, aki megtalálja ezt a kincset a 

földben, az megveszi ezt a földet. Örül neki, hogy ilyet talált. Örül neki, hogy megtalálja a 

mennyek országát.  

Látja az értékét, s hálás érte, hogy kincsre lelt. Fontos lesz neki az a hely. Hasznos lesz neki. S 

kötődik hozzá. Mint ahogyan mi is értékeljük, hogy van templomunk, hogy van vasárnapunk, 

hogy lelki értelemben itthon lehetünk, s hogy épülhetünk, töltődhetünk Isten által. 

A másik hasonlat pedig egy kereskedőről szól, aki szép gyöngyöket keres. S amikor egy nagyon 

szépet talál, akkor mindent arra tesz fel. Megveszi azt, mert látja az értékét.  

 
1 https://rubicon.hu/kalendarium/1946-julius-10-vilagrekordot-dont-a-magyar-inflacio  

https://rubicon.hu/kalendarium/1946-julius-10-vilagrekordot-dont-a-magyar-inflacio


Talán furcsának tűnhet, hogy Jézus az akkori kor gazdasági életéből merít, s ezeken keresztül 

próbálja bemutatni a Mennyek országát.  

De pont azért érdekes ez, mert különböző korokban, különböző idősen mi is másként 

gondoltunk és gondolunk a mennyekre.  

Egy kisgyermek, még talán azt a képet érzi a magáénak, hogy a mennyek az ott fenn van valahol. 

Túl a felhőkön. Aztán amikor megtanulja az iskolában, hogy ott más van, a csillagok meg a 

naprendszerek, meg galaxisok, akkor elbizonytalanodik, hogy akkor mégis hol van a mennyek 

országa? S ilyenkor fontos az, hogy bővüljön ki ez a fogalom. Hogy a jelentése mélyebb legyen.  

S amikor felnőttekkel beszélget az ember, akkor talán a gazdasági példák hasznosak, jók és 

szemléletesek, hiszen mindenki, aki munkából él meg foglalkozik azzal, hogy mi és mennyi van a 

pénztárcájában, vagy a számláján, s hogy az hogyan is kerül oda.  

A mennyek országa itt kettős. Először egy kincs, amit megtalál valaki, aztán pedig egy ember, aki 

értékeset keres.  

Tehát valami, amit meg lehet találni, és maga az az indulat, az a vágy, hogy értékeset keres az 

ember. Mind a kettő a mennyek országához hasonló.  

Az viszont nagy kérdés, hogy hol is van az érték, és mi is az, ami értékes. Nemrég találkoztam egy 

videóriporttal, ahol sneakert (bizonyos cipőfajtát) mennek az emberek vásárolni, s az árak nagyon 

különbözőek, de furcsa látni hogy csillogó szemű emberek hogyan szánnak rá havi fizetéseket egy 

cipőre.2 S hogy mit tartanak egyáltalán az emberek értékesnek. 

Hadd utaljak vissza az olvasmányunkra. Amikor is Salamon az új, ifjú király álmában megjelenik 

neki az Úr és megkérdezi, hogy mégis mit akarsz, hogy mit adjak neked?  

Salamon bölcs szívet akar. Ez a mai fogalmaink szerint annyit tesz, hogy bölcs gondolkodást, 

döntéseket. Bölcsességet. S aztán túl azon, hogy ezt megadja neki az Isten, rámutat, hogy nem 

kért gazdagságot, meg hatalmat, hanem bölcsességet kér.  

S talán, amikor keressük a dolgok értékét akkor ahhoz is érdemes bölcsességet kérni Istenhez. 

Hogy a mennyek országa az mihez hasonló manapság?  

Merthogy sokszor látunk olyan ígéretek, meg hangzatos szózatokat, hogy valaki egyenlőséget tesz 

a gazdagság, a sikeresség, a hírnév, egy tárgy, egy személy és a mennyek országa közé. Vagy 

valamilyen ideológiát vagy izmust tesznek be a mennyek országának képébe.  

 
2 https://www.youtube.com/watch?v=53-4BlavF0I   
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Nem szabad sohasem elfelejtenünk, hogy éppen azért vannak hasonlatok a mennyel 

kapcsolatban, mert az nem egy az egyben a földi valóság.  

Keresztyén szemléletben a menny az nem elérhető a földön. Az egy másik létmód. S ez segít 

minket abban, hogy tudjunk megmaradni kritikusnak, ébernek, hogy amikor valaki azt akarja 

elhitetni velünk, hogy egy tárgy, egy idea, egy személy, vagy ország ezen a földön a mennyek 

országa, akkor józan módon mondhassuk rá tisztelettel, hogy nem. Mi nem így gondoljuk.  

Mert ebben a valóságban mindig ott van az emberi hiba, a bűn, a vétek korrumpáló ereje, amikor 

még a legjobb szándék mellett is történnek rossz és romboló dolgok az életünkben.  

De az is igaz, hogy néha talán egy-egy pillanatban, amikor olyan kegyelmi állapot, vagy kegyelmi 

idő van, amikor úgy alakul az életünk, akkor egy-egy pillanatban felvillanhat a mennyek országa. 

Mint a földművesnek mikor kincset talál a szántón vagy mint a kereskedőnek mikor keresi a jót, a 

szépet az értékeset. Felvillanhat és hozhatunk jó és hasznos döntéseket, talán megérhetünk 

valamit és megélhetünk valamit abból, amit Isten adni akar nekünk.  

Hogy egy példát hozzak, ugye sokszor valaminek az ellentétjével is meg lehet mutatni, hogy mi is 

az amit nem s mi az ami igen. Amit annak gondolunk. 

Van egy nagyon szemléletes kép pár. A pokolról és a mennyről. Az egyiken emberek ülnek körül 

egy asztalt. Az asztalon a legfinomabb ételek és italok vannak, szinte csorognak le róla.  

Minden embernek a kezéhez van láncolva egy hosszú kanál, ami hosszabb, mint az emberek 

karja.  

A pokolban mindenki magának akar szedni, de nem megy, hiszen a hosszú kanalat nem tudják 

úgy forgatni, hogy a szájukig elérjen.  

A mennyben pedig a hosszú kanállal nem magukat, hanem egymást etetik.  

Azaz figyelnek a másikra, s közösségként működnek.  

Azaz mondhatjuk, hogy amikor mennyről beszélünk, akkor ne csak magunkra gondoljunk, s ne 

csak személyes kérdésként éljük meg ezt, hanem lássuk annak a közösségi, társadalmi vetületét. 

Hogy nemcsak az egyes ember életében vannak pillanatok, amikor talán felvillan a menny, hanem 

a társadalom életében is. 

Ilyen pillanatokat ilyen időszakokat viszont fel kell ismerni. Nem mindig egyszerű, hiszen sok 

dolog nyomaszt minket és elvonja a figyelmünket.  



Adja meg az Örök, hogy legyen figyelmünk, érzékelésünk arra, hogy mi is hasonló manapság a mi 

életünkben a mennyek országához. Hogy hol van az a gyöngy, az a kincs, vagy hogy éppen ki az 

aki nekünk tud adni, s kinek adhatunk mi olyasmit ami szükséges. Ámen. 

 

Isten gazdag áldását kívánva szeretettel, 

Kádas Richárd László 


